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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Пишется е на месте всех пропусков в рядах:
1) инж..нер, пр..ломление лучей 2) соб..русь, пр..знательность

3) пр..зентабельный, г..рбарий 4) изм..нился, изв..нение 5) выч..тание, пош..птаться

2.  Двойные согласные пишутся в словах:
1) бе(з/зз)аветный 2) обе(с/сс)цвеченный 3) э(ф/фф)ектный 4) про(п/пп)агандист

5) и(с/сс)целять

3.  Укажите ряды, в которых на месте двух пропусков пишется одна и та же буква:
1) длинные ресниц.., сестриц.. н 2) грац..озный, без.. скусно 3) под.. скать, дез.. нформатор

4) разжеч.., уйти проч.. 5) п.. едестал, сверх.. естественный

4.  Тире на месте пропуска обязательно ставится в предложениях:
1) Лучший способ хранить память о добрых делах _ повторять их.

2) Авторская рукопись _ это единственное, абсолютно бесспорное доказательство принадлежно-
сти произведения данному автору.

3) Поэзия _ есть одно из самых прекрасных проявлений свободы.
4) Горные цветы и травы _ ароматны и милы.

5) И парк, и цветочные клумбы, и нарядные корпуса _ всё здесь нравилось отдыхающим.

5.  Пишется о на месте пропуска в словах:
1) ш..лковый 2) туш..нка 3) возмущ..н 4) с чертеж..м 5) медвеж..нок

6.  Укажите номера пропусков, где пишется ни:
 

Всеми покинутый, Сергей Васильевич Шацкий, как 1)н.. старался, 2)н.. мог отделаться от тягост-
ного впечатления, будто 3)н..кого, кроме него, нет в этом огромном, бушующем, всепоглощающем
мире. И сама мысль об этом 4) н.. могла 5)н.. удручать его.

5)  

7.  Через дефис пишутся слова:
1) делать (по)этапно 2) (пол)огорода 3) (древне)китайская живопись

4) (экспортно)импортный 5) (вице)премьер

8.  Укажите примеры с правильным пунктуационным оформлением чужой речи:
1) — Когда я вам понадоблюсь, позовёте, — шепнула домработница.

2) Древнегреческий историк Плутарх заявлял, что: «Бог — это надежда для храброго, а не оправ-
дание для трусливого».

3) Малышев растерянно спросил: «Папа, как дела?»
4) «Ура!» — закричала Алёнка. — «Мы пойдём в зоопарк!»
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5) «Плыви, кораблик, к синему морю, — прошептал Ваня и, опустив кораблик на воду, продол-
жил: — Быть может, ты принесёшь мне привет от доброго друга?»

9.  Укажите предложения, в которых синтаксические нормы не нарушены:
1) В продажу уже поступили четыре новые модели велосипедов.

2) В конференции приняли участие не только учёные из Минска, но и из других белорусских го-
родов.

3) Сочи приветливо встречал участников зимней олимпиады.
4) Статья в газете полностью искажает действительность, которую вы советовали прочитать.

5) Вопреки нашим прогнозам, все ученики справились с этим заданием.

10.  Через дефис пишутся слова:
1) (по)прежнему весёлый дедушка 2) (девяносто)процентный 3) (авиа)разведка

4) (пол)абрикосового пирога 5) (газетно)журнальный

11.  Двоеточие ставится на месте пропуска в предложениях:
1) Он находит у искусства две основные задачи _ оно должно призывать и утешать.

2) Солжёшь на малом_ не поверят на большом.
3) И вдруг машина остановилась_ прямо на проезжей части валялся разбитый арбуз.

4) Я хотела купить в подарок торт, но вспомнила_ старушка не любит сладостей.
5) Мне помогали многие_ нельзя считать эту победу только моей заслугой.

12.  Запятая ставится на месте всех пропусков в предложениях: 
1) Ум, направленный на одно отрицание, бледнеет_ и вянет_ и сохнет.

2) Туристические маршруты проходят по Енисею_ и Оби, Лене_ и Амуру
3) Чистая совесть не боится ни лжи_ ни слухов_ ни сплетен.

4) А. С. Пушкин до восстания_ и после его подавления был довольно близок со многими декабри-
стами_ и членами их семей.

5) Дуб_ и тополь остались позади_ и место чёрной берёзы заняла белая.

13.  Укажите предложения, в которых выделенные конструкции необходимо обособить:
1) Там на Ташкентской улице много старых домов и больших деревьев.

2) Древние охотники несмотря на примитивное оружие почти всегда возвращались домой с бо-
гатой добычей.

3) Вечером Пелагея уставшая от дневной суеты тихо сидела у окна.
4) Он заговорил быстро и ни на кого не глядя и заинтересовал всех.

5) Из загадочных свойств янтаря окаменелой сосновой смолы можно почерпнуть самые элемен-
тарные знания об электричестве.

14.  Укажите предложения, которые осложнены вводным словом (учтите, что внутри предложений
отсутствуют знаки препинания):

1) Через несколько минут он наконец затих и крепко уснул.
2) Он вряд ли уже успеет на вечерний поезд.

3) К радости примешивалось чувство досады и сожаления.
4) Преподнесённый нами юбиляру подарок кажется ему понравился.

5) Народу правда на площади было к вечеру не слишком много.

15.  Укажите предложения, в которых перед как ставится запятая:
1) Художнику одинаково хорошо удаются как портреты, так и пейзажи.
2) Раздался звонок, и в комнату вошёл не кто иной как врач из клиники.

3) Василий Иванович как справедливый директор, человек опытный и демократичный, легко на-
ходил язык со своими подчинёнными.

4) Чувство влюблённости налетает так же внезапно как порыв бури.
5) Он очень долго молчал как мне тогда показалось.

16.  Укажите предложения, в которых пропущена запятая:
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1) Просидев три дня под Волоколамском, пока город не взяли и написав ещё один очерк, Лопатин
вылетел на южный участок фронта к Одоеву.
2) Отчего в этом призыве чистой души послышалась мне глубокая печаль и моё сердце так болез-
ненно сжалось?

3) Остальные гости уже собрались ехать и, как их ни уговаривал Альберт, вышли в переднюю.
4) Когда-то я впервые узнала, что Земля круглая и что все взрослые, оказывается, тоже были
детьми, и что жизнь полна всяческих сюрпризов.

5) У меня кружилась голова и я несколько раз присаживался на скамью и переводил дух.

17.  Раздельно пишутся выделенные слова в предложениях:
1) Все окна кабинета, а так(же) обе двери были распахнуты

2) Государя царства лишили (за)то, что хотел дать народу волю
3) Припекало солнышко, (по)этому настроение у всей команды было отличное
4) Учителя, (в)силу самых разных причин, менялись в гимназии каждый год

5) Он с большим трудом заучил (на)память последовательность нескольких цифр

18.  Пишется НЕ раздельно со словами:
1) подарок (не)упакован 2) (не)велосипедная шина 3) никому (не)нужная одежда

4) (не)годующе воскликнуть 5) (не)долгий, но тяжёлый путь

19.  В данных ниже предложениях найдите слово с орфографической ошибкой и запишите его в
область ответов в исправленном виде (в той форме, в которой оно употреблено в тексте).
 

Чехов верил: чтобы научить человека чему-либо, не надо его понукать и оскорблять. Самым щадя-
щим оружием и самым надёжным лекарством против глупости, заносчивости, грубости является
юмор. Для Чехова юмор  — наиболее изящная форма выражения чуства справедливости.

20.  В приведённом ниже предложении допущено нарушение морфологической нормы.
Найдите слово с ошибкой и запишите его, исправив, в нужной форме в область ответов.

 
Расстояние от одного берега до другого равнялось полтораста метрам.

21.  В приведённом ниже предложении допущена орфографическая ошибка. Найдите слово с
ошибкой и запишите его в область ответов в исправленном виде (в той форме, в которой оно употреб-
лено в тексте).
 

За окном шумит дождь, по стёклам стекают струи, листья мокрыми ладошками стучат в окна квох-
чет курица под крыльцом, уговаривающая цыплят посидеть спокойно под тёплым крылом, подождать,
пока кончиться несносный дождь.

22.  Определите, от каких частей речи образованы слова, и установите соответствие между столб-
цами таблицы:

А)  начисто
Б)  лгунья
В)  загорелый
Г)  сплошной

1)  от существительного
2)  от прилагательного
3)  от местоимения
4)  от наречия
5)  от глагола

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

23.  Установите соответствие между выделенными словами и их характеристикой:

А.  Даже в хорошую погоду с залива дул резкий ветер.
Б.   Недаром лучшие страницы его многочисленных книг посвящены людям науки.
В.   Вокруг площадки стояли старинные особнячки.
Г.   Я не уверен, сможем ли мы его переубедить.

1)  наречие
2)  предлог
3)  частица
4)  союз
5)  местоимение

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А1Б1В4Г2.
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24.  Определите, какую синтаксическую роль выполняют выделенные в предложениях слова, и
установите соответствие между столбцами таблицы:

А.  Ожидать — это тоже предчувствие счастья. Б.  Век живи, век учись.
B.  Избы в селе Плещеевка очень аккуратные.
Г.  По жужжанию комара можно было следить за его полётом.

1.  Подлежащее.
2.  Сказуемое.
3.  Дополнение.
4.  Определение.
5.  Обстоятельство.

25.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите циф-
рами в порядке возрастания.
Малиновка1)_ пролетавшая над тополем2)_ зацепила ветку своими тонкими3)_ как хрупкое стекло4)_
крыльями, и5)_ когда ветка закачалась, то с дерева посыпался пух.

26.  Раскройте скобки. Определите, какое слово должно стоять на месте пропуска, и установите со-
ответствие между столбцами таблицы:

А.  Почему твоя (...) работа по психологии содержит всего лишь одну главу?
Б.  В сфере международных отношений (...) служба играет огромную роль.
В.  Моя тётя, по мнению коллег, очень внимательная, ответственная и (...) сотрудница.
Г.  Известно, что (...) почта, перемещаемая через таможенную границу, не подлежит вскрытию.

1)  дипломатичная
2)  дипломатическая
3)  дипломная

(1) Лексика  — это словарный запас языка. (2) Центральную, ядерную, часть лексики составляют
слова, актуальные для современных носителей русского языка, и прежде всего общеупотребительные
слова.

(3) Это слова, понятные всем говорящим на русском языке и необходимые для их повседневного
общения, независимо от их занятий, профессии, места жительства, социальной принадлежности, воз-
раста и т. д.

(4) Они образуют активную лексику. (5) Это, например: человек, голова, учить, есть, светлый,
умный.

(6) На фоне активной лексики выделяется пассивная лексика.
(7) В неё входят слова, редко употребляющиеся в повседневном общении и не всегда понятные

самим носителям языка. (8) Это слова, уже неактуальные в процессе общения (устаревшие слова),
или, наоборот, новые слова, недавно появившиеся и ещё не ставшие привычными, актуальными,
окончательно не вошедшие в общее употребление (неологизмы).

(9) Границы между активной и пассивной лексикой характеризуются подвижностью, изменчиво-
стью. (10) Это значит, что возможен переход из одной группы в другую. (11) К пассивной лексике в
настоящее время относят слова «гусар», «городовой», «денщик» и др., которые ранее принадлежали к
активной лексике; в активную же лексику сейчас входят слова «гимназия», «гимназист» и др., ранее
принадлежавшие к пассивной лексике.

27.  Прочитайте текст и укажите высказывания, которые точно отражают содержание текста:
1)  Словарный состав языка включает как активную, так и пассивную лексику.
2)  Общеупотребительные слова составляют периферийную часть лексики.
3)  Границы между активной и пассивной лексикой подвижны.
4)  В состав активной лексики входят устаревшие слова и неологизмы.
5)  Лексика  — это словарный состав языка.

28.  Определите стиль и тип речи текста из задания В1:
1)  стиль официально-деловой, тип речи  — описание;
2)  стиль научный, тип речи  — описание;
3)  стиль разговорный, тип речи  — рассуждение;
4)  стиль художественный, тип речи  — повествование;
5)  стиль публицистический, тип речи  — рассуждение.
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29.  Определите, какой звук в слове, выделенном в 5-м предложении текста из задания В1, охарак-
теризован неправильно, и запишите нужный номер:

1)  [у]  — гл., ударн.;
2)  [м]  — согл., звонк., твёрд.;
3)  [н]  — согл., звонк., твёрд.;
4)  [ы]  — гл., безударн.;
5)  [й’]  — согл., глух., мягк.

30.  Найдите в 1-м предложении текста из задания В1 однозначное существительное и запишите
его в той форме, в которой оно употреблено.

31.  От глагола, выделенного в 6-м предложении текста из задания В1, образуйте действительное
причастие настоящего времени и запишите его в начальной форме.

32.  Определите тип 11-го предложения текста из задания В1:
1)  сложносочинённое;
2)  сложноподчинённое;
3)  бессоюзное сложное;
4)  сложное с подчинительной и сочинительной связью;
5)  сложное с подчинительной и бессоюзной связью.

Текст к заданиям A17, A18 и В1—В9

(1)  Любовь японцев к прекрасному коренится в их любви к природе. (2)  Нужно хотя бы раз уви-
деть острова Японии, чтобы понять, почему населяющий их народ обожествляет родную природу.

(3)  Япония  — это страна зелёных гор и морских заливов, сумрачных вулканических озёр и зер-
кальных мозаик рисовых полей. (4)    Ландшафты Японии составле(н/нн)ы из мягких тонов, при-
глушённых влажностью воздуха. (5)  Эту сдержанную гамму временно нарушают лишь какие-нибудь
сезонные краски. (6)  Например, весеннее цветение азалий или пламенеющие к осени листья клёнов.

(7)  Муссонные ветры и тёплое морское течение сделали Японию страной удивительного климата,
где весна, лето, осень и зима сменяют друг друга на редкость пунктуально. (8)  Японцы находят ра-
дость в том, чтобы подчинять природному календарю ритм своей жизни. (9)    Они стараются есть
определённую пищу, носить определённую одежду, придавать должный облик своему жилищу.
(10)  Они любят приурочивать семейные торжества к важным природным явлениям: цветению сакуры
или осеннему полнолунию.

(11) Предметом восхищения может быть всё, что служ..т окном в бесконечное разнообразие мира:
травинка, на которой обосновался кузнечик, или причудливо изогнутый корень. (12)    Издавна для
японцев характерно стремление жить в согласии с природой.

33.  Найдите в предложениях 1−2 слово, употреблённое в значении «участок суши, со всех сторон
окружённый водой». Запишите это слово в той форме, в которой оно использовано в тексте.

34.  Найдите в 7-м предложении текста синоним к слову «точно» и запишите его.

35.  В слове, выделенном в 11-м предложении текста, пропущена буква. Запишите это слово, вста-
вив пропущенную букву (в той форме, в которой оно употреблено в тексте).

36.  Определите, сколько Н пишется в слове, выделенном в 4-м предложении текста. Раскройте
скобки и запишите это слово правильно (в той форме, в которой оно употреблено в тексте).

37.  Найдите в 12-м предложении текста слово, строение которого соответствует схеме: пристав-
ка + корень + суффикс. Запишите это слово.

38.  Найдите в 10-м предложении текста качественное прилагательное и определите его начальную
форму. Запишите её (начальную форму).
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39.  Укажите характеристики, соответствующие слову, выделенному в 8-м предложении текста.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например, 1245.

1)  подчинительный союз;
2)  наречие;
3)  выполняет функцию обстоятельства;
4)  не является членом предложения;
5)  выступает в качестве средства связи в сложноподчинённом предложении с придаточной цели.

40.  Найдите в 5-м предложении текста словосочетание со связью управление и выпишите из него
зависимое слово в той форме, в которой оно употреблено в тексте.


